

高铁上孕妇出现临产征兆

# 各方救护 孕妇顺利产下女婴



邯郸东站工作人员用担架将孕妇转运到救护车上

1月16日11时50分许,由北京西开往昆明南的G405次列车,从高邑西站发车不久,广播里响起播音员急促的声音:“车上有无医务人员?11号车厢有位旅客需要帮助。”原来,一位从北京西站坐车去信阳、预产期为1月27日的孕妇,突然腹部疼痛难忍,出现临产征兆。很快,车上一位北京某医院的吴大夫赶来了,他迅速用手机与本单位妇产科大夫联系,按医嘱让孕妇平躺下来。列车长在悉心照顾孕妇的同时,也及时与前方到站邯郸东站取得联系,说明情况。12时12分,列车到达邯郸东站。早已等候在站台上的邯郸东站工作人员,用担架将孕妇快速转运到已开到站内的救护车上。在呼啸疾驰的救护车上,在邯郸市第一医院急救科医护人员帮助下,12时27分,孕妇在救护车上顺利产下一名2.95千克的女婴。12时37分,产妇和婴儿被送进邯郸市第一医院新生儿科病房。在各方人员的救护下,母婴平安。

记者 赵永辉 摄影报道



在各方人员救护下,母婴平安



高铁上的救护

资讯

## 2019年底, 邯郸将新建14座便民综合市场

本报邯郸电(记者陈正)1月16日,记者从邯郸市城乡规划局获悉,根据《邯郸市便民综合市场近期建设实施方案(2017—2019)》(以下简称《实施方案》),该市计划到2019年底前完成新建综合便民市场14座、改造提升综合便民市场31座、改扩建综合便民市场7座。在邯郸市主城区实现“退路进场”,全面取缔马路市场。

根据调查统计,截至2017年5月,邯郸市中心城区内依法注册的便民综合市场总计38处,其中标准化菜市场6处,普通便民市场32处。

2017年5月18日,邯郸市人民政府批准实施了《邯郸市中心城区商业网点规划(2016年—2020年)》(以下简称《规划》),至2020年邯郸市中心城区规划农贸市场将达到126处,每千人拥有市场面积将达到110平方米。单个市场建筑规模2000平方米左右,辐射半径400—800米、服务人口1.5—3.5万人。126处市场中,丛台区43处、复兴区13处、邯山区39处、开发区5处、马头8处、新区核心区18处。

2017年5月,邯郸市城乡规划局组织编制了《实施方案》,根据实施方案,计划到2019年底前完成新建综合便民市场14座、改造提升综合便民市场31座、改扩建综合便民市场7座的三年目标。

同时依据先取缔主次干道、重要区域的马路市场,后取缔其余马路市场的原则对中心城区内的马路市场进行取缔,并在拆除马路市场的同时就近选址新建便民综合市场,实现“退路进场”。此外,实施方案中提出了独立式室内便民市场、联体式室内便民市场以及棚顶式便民市场等三种便民市场建筑形式,同时也明确了普通便民综合市场和标准化菜市场的建设标准。

## 1月16日, 邯郸汽车客运中心站正式启用

本报邯郸电(记者陈正)2018年1月16日6时整,迎着黎明前昏黄的路灯,一辆邯郸至大名的长途班线客车缓缓驶出邯郸客运中心站(以下简称中心站)。至此,中心站正式进入试运营阶段。即日起,一个立体、科学、顺畅的邯郸主城区综合客运站华丽亮相。这里能集公交、出租、高铁、长途客运多种运输方式自由转换,极大满足了市民的出行需求。

中心站位于秦皇大街和丛台东路交叉口东北角、高铁邯郸东站对面。外观气势宏伟,室内大气简洁。16日早,记者从1号门走进中心站,一进门迎面就是一条宽阔的楼梯,楼梯两侧摆放有大型展板,展示中心站几年间的建设历程。

拾阶而上,进入二层大厅,右手边依次为客服中心、售票窗口、卫生间,然后就看见了三组安检通道。通过安检,能同时满足240余名乘客休息的候车区映入眼帘,在候车区的卫生间旁还贴心地设有一间母婴休息室。据介绍,中心站主体共有三层,二层为所有长途客车的发车区域,一层为落客区,地下一层为社会停车位。乘客在站内即可实现城市公交、长途客运、城市出租之间的无缝换乘。

“我是专门来买这第一张票的。”16日5时45分,候车大厅里乘客赵先生兴奋地说,他购买了当天最早一班邯郸到大名的长途班线客车的车票,“这几天的新闻我一直在关注,所以今天早点来,用自己的方式留个纪念。”

之后赵先生通过检票口,邯郸至大名的客车已停靠在固定区域。6时整,客车关门启动,沿着弧形的通道滑进即将到来的晨曦中。

## 宣化网红美发店

# 免费为环卫工人理发获赞

张家口市宣化区lier造型美发店80后女老板孙兢,两年多来一直热心公益活动,不仅定期带领店里的员工去养老院帮助孤寡老人打扫卫生、理发美发,而且更是直接在自己店门口挂了一个红牌子,邀请环卫工人每周一上午到店里免费理发,两年多来,孙兢和他的店员们为环卫工人提供了数百次的免费理发服务。近日,孙兢和店员们坚持做公益的事被热心网友发到了朋友圈,受到了极大的关注,市民纷纷为他们点赞,并表示要向他们学习。

本报驻张家口记者 张岩 通讯员 闫宗春

## 辞职下海开起美发店

1月15日正是星期一,也就是孙兢的理发店免费为环卫工人提供理发服务的时间,在电话里,孙兢告诉记者,今天店里活儿比较多,已经来了几位环卫工人等着理发,她得赶紧张罗。

按照孙兢提供的地址,记者顺利到达,记者看到,在孙兢的理发店门口,显眼的位置挂着一个红牌子,上面用大字写着:您为城市美容,我们为您理容,每周一上午8:30到10:00,环卫工人可以免费进店修剪头发。

孙兢告诉记者,她以前是宣化县一家事业单位的正式职工。一直以来,她内心有个梦想,那就是用自己的双手去创造财富,为那些需要帮助的人们提供更多的帮助。于是,两年前,她毅然辞去了稳定的工作,下海开起了美发馆。

孙兢说,自己是一个80后,有一颗不安分的心,想趁着年轻闯一闯,干一番自己想干的事业。平时自己就喜欢美容美发,深得心得和体会,感觉美容美发大有可为,于是经过简单地培训学习后,招募了几位志同道合的店员,lier造型美发店就这么开起来了。

## 两年多来为环卫工人免费理发数百次

自美发店开起来后,孙兢也有了更多的时间和收入,她就想着依靠自己的优势为更多的人提供帮助。

她和朋友及店员经过商量,想到每天都可以见到街上的环卫工人,风里来雨里去,为了城市的整洁不辞辛苦,应该为环卫工人做些什么,对,环卫工人为城市美容,我们就免费为环卫工人们美发献爱心。

于是,那块儿红色显眼的牌子就被挂到了门口,邀请环卫工人进店免费理发。

宣化环卫处四队环卫工人郝宝

## 为文明城市贡献自己的一分力量

孙兢和店员们长期坚持做公益活动,为环卫工人免费理发献爱心的事迹近日被一位热心网友发到了张家口朋友圈,很快,孙兢成了民间公益网红,大家纷纷为这个坚持公益的女老板点赞,同时,当地媒体也对他们进行了关注报道。

面对满满的赞誉,孙兢有点腼腆

地告诉记者:“两年多来已经来这里理发好多次了,一开始听同事说起,还不好意思来,进来之后才发现店长和店员们对他们都很尊重,非常热情,慢慢地都熟悉了,并且理发时洗剪吹每一样都有,跟花钱理发一个样,来这里不仅仅是省下了理发钱,更是对我们环卫工人的一种社会认可,现在这里成了我们的定点理发馆。”

据不完全统计,两年多来,孙兢的美发店已经为环卫工人们提供了数百次的免费理发服务。

地对记者说:“其实我就是想,如果每个人都能奉献出一片爱心,力所能及地帮助需要帮助的人们,这社会一定会更美好。现在宣化正在创建全国文明城市,作为一名市民,我们也有义务为文明城市创建贡献一分力量。同时,也希望能有更多的人奉献爱心,为文明城市共同贡献力量。”